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Ata n°31/2023 Sessão Ordinária

Aos 02 dias do mês de outubro de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Antônio Loar de
Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes
Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal,
deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão anterior, ata
aprovada. Passou-se a Leitura das Matérias do Executivo: Ofício Nº 143/2023, que encaminha o
Projeto Nº 026/2023; Projeto de Lei Nº 026/2023- LDO 2024. Leitura das Matérias do
Legislativo: Moção Nº 041/2023- MOÇÃO DE PROTESTO; Indicação Nº 015/2023 – de autoria do
vereador ADELAR DERLAM. Passou-se ao Pequeno Expediente, iniciando os pronunciamentos, a
vereadora Sônia Kuhn falou sobre a importância dos legisladores se manifestarem contra o
aborto, lembrando da necessidade do atendimento da indicação do colega Adelar, visando a
segurança dos munícipes. Também, em nome da diretoria da comunidade do São Miguel, agradeceu
a presença e colaboração de todas as pessoas que participaram da festa realizada no domingo,
mas disse que os lixos não foram recolhidos na comunidade, o que provocou alguns falatórios
pelas pessoas que compareceram no evento. Ainda, agradeceu a municipalidade pela arrumação
da estrada do cemitério e lembrou do vencimento do prazo do projeto da redução do índice da
folha, cobrando uma posição do prefeito acerca do reajuste aos funcionários públicos. Em
seguida, o vereador Adelar Derlam agradeceu ao secretário Lair pelo atendimento ágil e de
qualidade a um pedido de conserto na estrada que dá acesso à residência de Sérgio Prestes.
Deixou os parabéns para as nove pessoas que se colocaram à disposição para concorrer a
conselheiro tutelar, destacando que essa é uma função de extrema importância para as
crianças e adolescentes. Também, justificou a elaboração da sua indicação, reiterando a
necessidade em proporcionar mais segurança a esses trabalhadores. Passou-se ao Grande
Expediente, neste espaço, o vereador Edson Schroeder justificou sua ausência na reunião da
AVASB, realizada na última sexta-feira. Disse ser de acordo com a indicação do colega Adelar
e reforçou o convite para a terceira Feira do Livro, que será realizada nos dias 26 e 27/10.
Parabenizou a festa da comunidade do São Miguel, que contou com grande participação dos
munícipes, e comentou sobre a Moção de Protesto e da importância de se manifestar a respeito
do Marco Temporal, afirmando ser um absurdo o que está sendo feito no Brasil, trazendo
insegurança aos agricultores. Por fim, parabenizou os candidatos ao Conselho Tutelar que
concorreram e tiveram a coragem de colocar seu nome à disposição para trabalhar com o futuro
de Mormaço. Da mesma forma, a presidente Patrícia Rodrigues comentou sobre a primeira sessão
da nova legislatura da Câmara Mirim e parabenizou as crianças que estão participando do
projeto, fazendo menção à elaboração da Moção de Protesto contra o aborto, assim como o
Marco Temporal no Brasil. Também, parabenizou a comunidade do São Miguel pela grandiosa
festa e o delicioso churrasco, bem como agradeceu ao deputado Luciano Silveira que enviou um
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recurso no valor de R$ 85 mil para aquisição de veículo para a saúde do município. Ainda,
disse ser favorável à indicação do colega Adelar e afirmou que vai repassá-la ao prefeito
Rodrigo. E por fim, parabenizou todos os candidatos ao Conselho Tutelar no município,
colocando a Câmara Municipal à disposição para auxiliar no que for preciso e necessário. 
Passou-se a apreciação das matérias do Legislativo: a moção e indicação serão encaminhadas
aos responsáveis. Passou-se ao espaço explicações pessoais, o vereador Silvio Sanderson se
associou à indicação do colega Adelar e parabenizou os candidatos ao Conselho Tutelar,
afirmando ser conhecedor da importância e a dificuldade em conseguir se eleger, tendo uma
tarefa árdua e que exige ética, sinceridade e transparência de cada profissional. Falou da
festa da comunidade do São Miguel, que foi muito bem organizada e agradeceu a presença de
todos. Também, aproveitou para lamentar a situação em que se encontra o ginásio e o posto de
saúde desta localidade, solicitando uma reunião com a secretária da Saúde e o prefeito para
maiores esclarecimentos. Após, o vereador Edson aproveitou o espaço para se associar às
palavras do colega Silvio e disse que ambos patrimônios são muito grandes para estarem
abandonados e sem utilização da comunidade. Também, falou da necessidade de discutir com a
municipalidade sobre a reposição salarial e a realização de Concurso Público no município,
que há 12 anos não é realizado. Para encerrar a sessão, a presidente Patrícia explicou que
semanalmente procura pelo secretário Alexandre para tratar sobre o reajuste aos servidores,
mas o aumento só pode ser concedido pelo Chefe do Executivo. “Por isso temos que nos reunir
com ele e aguardar que nos dê um posicionamento”, afirmou ela, lembrando de alguns assuntos
tratados na reunião da AVASB. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais
escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a
qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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